
Listy Chotovinska

vydává Obecní úřad Chotoviny

Šéfredaktor: Jaroslav Beneš

Adresa redakce: Obecní úřad Chotoviny
Telefon 381 284 295, fax: 381 284 218

Sazba a tisk: abc tiskárna Chotoviny
Reg. č. MK ČR E 13165

Z obsahu

listů

Volby 2022

Otázky pro starostu

Obec Chotoviny
2018 – 2022

Začal nový
školní rok

Povídání o soli

Fotbalové áčko
s novým trenérem

vítězí

Ročník XXX. Číslo 9 Září 2022 ZDARMA

Co by to bylo za léto v Choto-
vinách, kdyby neproběhly tra-
diční Chotovinské slavnosti! 
Ani letos jsme nepřišli zkrátka. 
V sobotu 13. srpna se nejen na 
hřišti TJ Sokol Chotoviny, při-
lehlém prostranství, v kulturním
domě, ale vlastně také ve Far-
ském lese uskutečnily tolik oblí-
bené a hojně navštěvované Cho-
tovinské slavnosti. 

Chotovinské slavnosti 2022

Nejprve jsme si připomněli de-
setileté výročí obnovení Křížové
cesty v Chotovinách. Společně
jsme prošli čtrnáct zastavení, včet-
ně místa se třemi kříži Kalvárie. 
Touto duchovní cestou nás pro-
vázel P. Zápotocký. Procházka 
trvala hodinu, když jsme se vra-
celi k fotbalovému hřišti, místu 
konání Slavností, již z dálky jsme
slyšeli tóny hudební skupiny MIX
Františka Vaňka. Kdo jiný by ta-
ké měl mít jako první prostor na 
hudebním pódiu než místní ro-
dák a jeho spoluhráči. František
Vaněk opět hrál skvěle a i v par-
ném odpoledni dokázal mnohé 
návštěvníky rozezpívat a roztan-
čit.

V průběhu odpoledne vystou-
pil zábavný kejklíř, který své kej-
kle naučil každého, kdo chtěl. 
Pro děti však toho bylo připra-
veno mnohem víc – nafukovací 
hrad, malování na obličej, fotba-
lová klec a tolik oblíbené elektri-
cké koloběžky. A kdo se chtěl tro-
chu protáhnout, mohl si vyzkou-
šet koulení v místní kuželně. 

Premiérově v Chotovinách vy-
stoupili členové Klubu Acroba-
tic Cheerleaders z Tábora, letoš-
ní medailisté z mistroství světa 
v cheerleadingu. Nejde jen o pou-
hé roztleskávání během sportov-
ních zápasů, ale o představení
plné gymnastických prvků, akro-
bacie a tance. 

Po úspěšném vystoupení ná-
sledovala bohatá tombola, nejen
první cena – víkendový wellness
pobyt v Mariánských Lázních, ale 
ani všechny ostatní ceny by ne-

mohly být předány bez štědro-
sti místních podnikatelů, děkuje-
me tedy všem, kteří přispěli.

Jako vždy skvělý moderátor
Jan Pavlíček po tombole už po-
zval na jeviště herce a zpěváka 
Romana Vojtka, který se svými 
kolegy předvedl koktejl těch nej-
známějších muzikálových písní. 
Možná ani on sám nečekal, že
v závěru jeho vystoupení bude 
parket zcela zaplněn tanečníky
a tanečnicemi z Chotovinska.

Večerní program byl rozdělen 
na dvě místa. Na hřišti pod širým
nebem hrála pop rocková skupi-
na Elizabeth a v sále kulturního
domu nadchla svým vystoupením
cimbálová kapela Rubáš z Buch-
lovic.

Možná se zdá snadné uspořá-
dat celodenní akci plnou zábavy 
a pohody, ale věřte, že se za tím 
vším skrývá téměř roční přípra-
va. Děkujeme tedy vedení obce 
Chotoviny, všem, kteří se na akci
podíleli, a zvláště hlavní organi-
zátorce paní Zuzaně Sumeraue-
rové, protože Chotovinské slav-
nosti 2022 byly opět skvělé!

Martina Sochůrková 
/Další fotografie na str. 9/
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BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM
Svá významná životní jubilea oslavili nebo v nejbliž-
ších dnech oslaví tito naši občané:

Všem jubilantům přejeme do dalších let pevné
zdraví a mnoho spokojenosti a osobní pohody.

75 let Jiřina Kratochvílová, Sedlečko
92 let Jaromír Kuběna, Červené Záhoří

Jakub Pachmann
Chotoviny

Nový občánek

Jaroslav Wimmer

Kdo by neznal líbeznou čes-
kou pohádku o soli, která je nad 
zlato! Bez soli si nedovedeme 
představit život, ale co vlastně
o ní víme?

Sůl má velice slavnou histo-
rii. Poprvé ji lidé začali používat 
do jídla už v neolitu, kdy se sna-
žili obdělávat půdu. V jejich jídel-
níčku se tak snížil podíl masa a 
ryb a lidský organizmus už ne-
vystačil s množstvím soli, které 
mu dodávaly tyto potraviny. S roz-
vojem zemědělství začal krutý
nedostatek soli, protože její zá-
soby, nalézající se na povrchu
země, nestačily krýt spotřebu a
lidé neuměli odhalit její podzem-
ní ložiska. Situace došla tak dale-
ko, že lidé vyvažovali sůl zlatem.

S rozvojem civilizace se sůl 
stávala jedním z nejvýznamněj-
ších obchodních artiklů. Napří-
klad mince, které se ve 13. sto-
letí razily ze soli, měly obrovskou
hodnotu. V některých oblastech 
střední Ameriky dodnes sůl za-
stává funkci peněz. Například v 
časech našich pradědečků bylo 
v Etiopii možno koupit si pohled-
nou nevěstu již za 120 cihel soli. 
Obrovské bohatství italských Be-
nátek nepramenilo z prodeje exo-
tického koření, jak se často myl-
ně traduje, ale hlavně z prodeje 
soli.

Ze soli se také platily daně.
Málokdo ví, že proslulá a hlavně 
nenáviděná solná daň, tzv. „ga-
belle“ se stala jednou z příčin 
francouzské revoluce a zanikla 
spolu s monarchií.

Ale podívejme se do vlastních
luhů: ještě před více než sto lety 

platilo, čeledín, který se zavázal, 
že po celý rok mu hospodyně 
nemusí solit brambory i další 
jídla, na sv. Martina musel od 
hospodáře dostat nové dřeváky
nebo košili.

Když italská fašistická armá-
da v roce 1936 obsadila Addis 
Abebu, našla v Etiopské bance 
velké množství solných cihel, peč-
livě uložených spolu s cihlami 
ryzího zlata.

Je zajímavé, že eskymáčtí lov-
ci, kteří jedí syrové maso, do-
dnes nepotřebují sůl. Stejně tak 
africký kmen Masajů nemá prob-
lém s případným nedostatkem 
soli, protože pije teplou krev ho-
vězího dobytka.

Sůl nejen zlepšuje chuť jídel, 
ale také delší dobu uchovává po-
traviny. Zjistilo se, že též je dob-
rým antiseptickým prostředkem
a vzduch v solných dolech úspěš-
ně napomáhá při léčení astma.

Naši moudří předci už dávno 
zjistili, že sůl je také vhodná k ji-
ným účelům než k jídlu. Tak na-
příklad: nasypeme-li do trouby 
pod pekáč trochu soli, nikdy ne-

spálíme koláč ani buchty. Doha-
síná-li nám v kamnech oheň, leh-
ce se opět vznítí, hodíme-li na 
něj trochu soli. Chce-li hospo-
dyňka i v zimě sušit prádlo venku, 
stačí, když ho vymáchá v osolené 
vodě. Prádlo uschne a nezmrzne. 
Dáme-li do vody, kterou myjeme
okna, trochu soli, bude se sklo 
nádherně lesknout. Zapáchá-li 
dřevo čerstvým nátěrem, stačí, 
abychom do jeho blízkosti dali 
plochou misku se solí. Sůl pach 
pohltí. Sůl rozpuštěná ve vodě 
je výtečným kloktadlem. „Kurg-
lování“ tímto roztokem v čase
chřipkových epidemií chrání před
onemocněním. Navlhčená sůl
přiložená na místo poranění vče-
lou nebo vosou zabrání otoku
a podstatně zmírní bolest. Sůl
v lihu spolehlivě čistí mastné 
skvrny ze všech látek, dokonce
i z choulostivého hedvábí. Sou-
kenné látky se nikdy nesrazí a zů-
stane jim dobrý vzhled, pereme-li
je ve vlažném solném roztoku.

Tak řekněte sami: není sůl 
opravdu nad zlato?!   

Sůl nad
zlato

Nový ročník Táborské florbalové ligy pomalu klepe 
na dveře. Otázkou zůstává, v jakém složení se vlastně 
nakonec uskuteční. Každá nová sezóna totiž přináší 
určitou obměnu jak jednotlivých hráčů, tak také pře-

Florbalová sezóna se blíží

Letošní pohádkový kemp, který 
vedla paní Martina Mendelová
a paní Jana Anaya, byl pro naše 
děti naprosto úžasný a dlouho 
na něj budou vzpomínat.
Zážitky z hledání pokladu, vyrá-
bění vodníka, pátrání po drako-
vi, ze kterého zbyl jen zub, a vý-
let do Roseče, který byl pro děti 
výborným nápadem, jako ostat-
ně všechny letošní aktivity, kte-

Letní kemp aneb úsměvy
pohádkových bytostí

Věra Marešová

ré na této akci proběhly. Já bych
za sebe a za všechny spokojené 
děti a rodiče, chtěla opravdu 
moc poděkovat Martině a Janě 
za jejich nápady, za radost, kte-
rou umějí s dětmi sdílet, za čas 
který dětem věnují, klobouk do-
lů, jste skvělé.
Doufám, že příští prázdniny bu-
dete pokračovat a děti se budou 
mít na co těšit. Václav Pražák ml.

devším celých týmů. Některý tým působící v minulé sezóně na-
příklad nedokáže poskládat dostatek hráčů a do další sezóny se tak 
nepřihlásí, nebo naopak vznikne úplně nový tým s novými hráči,
kteří se o této florbalové soutěži na Táborsku dozvěděli teprve ne-
dávno. Jistá fluktuace týmů i hráčů se tedy v tomto případě dá po-
zorovat, ale nejedná se o žádné dramatické hodnoty. Co je ovšem 
nejdůležitější, tak oba chotovinské týmy, Draci Chotoviny a Cho-
toviny Predators, již podaly přihlášku do nového ročníku a netrpě-
livě vyhlíží jeho začátek.

Chotovinští „Predátoři“ budou chtít navázat na vzrůstající výkony 
z minulé sezóny podpořené velmi početnou účastí svých hráčů na 
každém zápase. Lze očekávat, že v novém ročníku se nebudou chtít 
spokojit pouze s 11. příčkou, na kterou dosáhli v minulé sezóně,
a rádi by se opět posunuli o něco výše.

To Draci Chotoviny minulý ročník neprožili úplně v nejlepším roz-
položení. Dlouhodobá zranění či pracovní vytíženosti několika hráčů
z kádru nakonec stačily pouze na 9. místo, což je zhoršení o 4 příčky
oproti „předcovidové“ sezóně. Cílem pro novou sezónu bude stabi-
lizace hráčského kádru a snaha prokousat se tabulkou zase o něco 
výše.
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Jako každoročně budeme všem našim 
zástupcům držet palce a přát jim co 
nejlepší předváděné výkony. Snad i naši 
příznivci a fanoušci si najdou častěji 
cestu na mistrovská utkání a podpoří 
nás v bojích o body.

16. září  2022      pátek    18:00  hodin      Chotoviny – TJ Centropen Dačice C
30. září  2022      pátek    18:00  hodin      Chotoviny – TJ Spartak Pelhřimov

Domácí utkání v měsíci září 2022:

Družstvo A – Divize JIH M. Vacko

I letos, jako každoročně, zahajujeme 
sezonu otevřením kuželny pro veřejnost
v rámci Chotovinských slavností. Zájem
o prohlídku i koulení byl velmi potěšující. 
Někteří návštěvníci byli na nových dra-
hách poprvé, tak se mohli jenom divit a 
chválit. Druzí toto využívají jako zpestření 
Slavností nebo si třeba najdou cestu k
nám i během roku k aktivnímu hraní a za-
pojení do našeho oddílu.

Tradičně následuje již 11. ročník Memo-
riálu Václava Otradovce, který se konal 
pro velký zájem tentokrát již v termínu 
16. – 27. srpna 2022. 

Turnaj čtyřčlenných družstev se stal ve-
lice oblíbený, vždy poslouží pro kvalitní 
přípravu na nadcházející sezonu, ale i pro 
setkání po roce. Soutěží se v klasické dis-
ciplíně na 120 hodů (4 x 15 plných +15 do-
rážky). Opět jsme překonali loňský účast-
nický rekord v počtu zúčastněných týmů. 
Celkem 23 družstev = 92 domácích, kraj-
ských, divizních a ligových hráčů. Sez-
nam přihlášených ke startu na memoriálu 

Horké léto pomalu končí, přichází podzim
 

byl opravdu veliký, museli jsme k uspo-
kojení ještě termíny přidávat, nakonec se
hrálo dlouho, ale vše se zvládlo k vše-
obecné spokojenosti. 

Dvojnásobný minulý vítěz družstvo
TJ Slovan Kamenice nad Lipou v sestavě 
Ouhel Jakub 624, Ouhel Jiří 533, Dúška 
Karel 538 a Dúška David 516 tentokrát 
pozici neobhájilo a za celkový výkon 2211 
poražených kuželek končí na třetím místě.
Putovní pohár se tedy hezky projel, vrátil 
se domů zpět a čekal na nového držitele. 
Druhé místo obsazuje TJ Jiskra Nová 
Bystřice za výborný výkon 2252 bodů v 
sestavě Barbora Pýchová 622, Marek 
Chvátal 595, Petr Tomek 557 a Martin 
Pýcha 478. Bohužel jeden nevydařený
start je odsunul z vedoucí pozice. Nako-

Děkujeme Obecnímu úřadu Chotoviny
i věrným sponzorům 

Jan Bartoň / HOLBA
Petr Merxbauer

Václav Pražák / MA-DONA
Václav Janecký / Muzeum Janecký 

Josef Hrstka / Poctivá vrata
za věcné hodnotné ceny, 

náklonnost a přízeň.

Nesmíme zapomenout
i na příjemné povinnosti.

Touto cestou si dovolujeme 
pogratulovat ke krásným

kulatým narozeninám naší 
dlouholeté člence a kamarádce 

Aničce Kubešové. 

Její neustálý smích, životní elán 
a optimismus nám vždy pomáhá.

Přejeme hodně štěstí, spokojenosti, 
pohody a hlavně pevné zdraví.

nec tedy vítězí a získává Putovní pohár vy-
rovnanými čísly složené družstvo Chýnov/
Chotoviny Pavel Petrů 585, Jiří Dvořák 566,
Petr Bystřický 567, Thea Petrů 548. Celkem
2266 poražených kuželek, gratulujeme. 

Vkládané naděje do silné domácí sesta-
vy Makovec 590, Bartoň 569, Hein 536, 
Hrstka 515 se nepodařily zrealizovat, hra-
jeme 2210 a končíme čtvrtí o 1 dřevo pod
bednou.  

Naše druhé družstvo složené z děvčat 
(A. Makovcová, Lenka, Lenka ml., Martina
Křemenovy) se bohužel neprosadilo a kon-
čí v poli poražených. Pořadí jednotlivců ten-
tokrát ovládlo mládí, vítězí Jakub Ouhel
Slovan Kamenice 624, druhé místo 
ovládla Bára Pýchová 622 TJ Jiskra Nová 
Bystřice, třetí se pak překvapivě umístil 
František Vávra Trhové Sviny 598 kuže-
lek. Z domácích hráčů nejlépe zahrál Pavel
Makovec 590 a obsadil celkové 6. místo. 

Budeme se tedy těšit a připravovat na 
příští ročník a snad to již cinkne, herně na
to jistě máme, jen ty pověstné kousky...

Turnaj na úplný úvod sezóny je krásnou 
možností přípravy na následující ročník, a 
proto se stal již tak oblíbený mezi kuželkář-
skou obcí. Velmi časově a organizačně
náročný, ale zvládnutý turnaj je dobrou
vizitkou celého oddílu i propagace obce.

Tak to by tedy bylo, přátelé, na úplný za-
čátek vše, přípravy vrcholí, forma stoupá 
(alespoň některým, co se snaží), první ostré
hody se blíží a mistrovská utkání, na všech
úrovních mohou začít.

a kuželkářský ročník 2022 – 2023 začíná
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Dušan Mendel 

CHOTOVINSKÝ FOTBALCHOTOVINSKÝ FOTBALCHOTOVINSKÝ FOTBAL

Věra Marešová

Nová fotbalová sezóna je tady, po několi-
ka přátelských zápasech se odehrály i první 
zápasy mistrovské. A pro tým Chotovin to
není začátek vůbec špatný. Naše „Áčko“ ode-
hrálo první dvě utkání venku a oba tyto zá-
pasy dopadly nadmíru dobře.

Zápas Kestřany – TJ Sokol Chotoviny 
skončil výsledkem 1:3, dva góly vstřelil

V. Voborský a jedním gólem si spravil ná-
ladu V. Bondarev. Druhý duel, který se hrál
v Plané nad Lužnicí, byl plný napětí a nervů
pro fanoušky, padlo v něm celkem sedm gó-
lů a Chotoviny si z něj odvezly další tři body. 
Zápas skončil se skóre 3:4 a zařízení trefil 

MUŽI A – TABULKA po 3. kole
1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.
13.
14.

9
9
6
6
4
4
4
4
4
3
3
3
1
0

0
0
1
1
1
1
1
1
1
2
2
2
2
3

0
0
0
0
1
1
1
1
1
0
0
0
1
0

3
3
2
2
1
1
1
1
1
1
1
1
0
0

11 : 1
11 : 4
  9 : 4
  5 : 3
17 : 3
  5 : 5
  3 : 3
11 : 13
  4 : 7
  5 : 10
  4 : 9
10 : 24
  5 : 9
  6 : 11

Hradiště
Chotoviny
Větrovy
Sezimovo Ústí
Podolí
Meteor Tábor B
Sepekov
Čimelice
Božetice
Chyšky
Kestřany
Soběslav B
Milevsko B
Planá n/Lužnicí

Volodymyr Bondarev patří k oporám míst-
ního áčka. V týmu je takřka nepostrada-
telný, každou sezonu dává gólů jako máku 
a baví fanoušky. I ve svém věku má řadu 
nabídek, které ale s díky odmítá. Chce zů-
stat věrný Chotovinám, kde je skvělá par-
ta i fanoušci, a ani po čtyřicítce končit roz-
hodně nehodlá.

Voloďo, v srpnu jsi oslavil už 40. naro-
zeniny. Do kdy chceš ještě hrát aktivně?
Ještě tak alespoň deset let určitě, nechci se 
svého milovaného fotbalu vzdát. Samozřej-
mě záleží na zdraví, už jsem si taky prožil
nějaké obtíže, ale věřím, že budu takový 
chotovinský Jágr. Ten říká, že věk je jenom 
číslo (smích). Můj táta taky ještě hraje, třetí 
třídu na Trutnovsku, a to je mu 61 let. Takže
mám snad před sebou ještě dost zápasů.

Cítíš, že už je věk znát nebo ti to ani 
nepřijde?
Naštěstí moc rozdíl necítím, střely, kličky… 
mám pocit, že pohybově stále stíhám. 
Fyzičku se stále snažím udržovat, ale je 

Začátek podzimní sezóny se „Áčku“ povedl
dvakrát V. Bondarev a po jedné trefě si při-
psal T. Vrhel a J. Pěknic. Trenér Jarda Passler
je jistě spokojený, no a my fanoušci se těší-
me na další boje a držíme palce. Jen tak dál.

Také naše fotbalové „Béčko“ nezahálí, 
pod vedením Čendy Křížky už přivezl tým 
první bod ze zápasu TJ Radenín-Kozmice – 
TJ Sokol Chotoviny, skončilo to 1:1, skóro-
roval nádherným gólem M. Šimek. 

Gratulujeme a držíme palce.
Naše přípravky a žákovské týmy první zá-

pasy čekají, kluci už se nemohou dočkat a 
my se těšíme stejně jako oni.

Sportu zdar a fotbalu zvlášť.

KANONÝR BONDAREV SLAVÍ 40. NAROZENINY A URČITĚ S FOTBALEM NEKONČÍ
pravda, že je to o kousek horší, než když
mi bylo dvacet. Ale chuť mám pořád obrov-
skou a baví mě to. S mladými držím krok, 
což je super.

Dostal jsi nějaký vysněný dárek?
Od rodiny jsem dostal vstupenku na repre-
zentační zápas Česko – Portugalsko. Pro 
mě byl už velký dárek narození syna, který 
doufám bude pokračovat v naší rodinné tra-
dici a bude hrát fotbal. Je mu 5 let a vidím, 
že by tam nějaké fotbalové geny být mohly. 
Míč miluje a chce stále kopat. Nemám tolik 
času se mu věnovat, ale když jsem doma, 
hrajeme spolu. Ale pozor, i moje dcery fot-
bal baví a nesmírně mě podporují. Obě jsou 
super.

Čtyřicet, to už je věk k bilancování.
Na co vzpomínáš z kariéry nejvíc?
Vždycky si rád vzpomenu na časy ve Vrch-
labí, když jsem poprvé přijel do Česka. Hrál 
se tam krajský přebor, bylo mi dvacet a dá-
val jsem kolem 30 gólů za sezonu. A pak 
jsou samozřejmě Chotoviny, žiju tady 11 let 

a mám v hlavě především vzpomínky na 
postup z okresu. A nezapomenu ani na
zápas na Ukrajině, kam mě před covidem
pozvali kamarádi z mládí. V týmu FC Ter-
novo jsem si připomněl staré časy a styl 
ukrajinského fotbalu. Zahrál jsem si proti
ligovému FK Lvov a docela jsem rychlé 
tempo zvládal.

Nová sezona v Chotovinách začala 
pod novým trenérem dobře.
Jak jsi spokojený?
Jsem spokojený moc, hlavně mám pocit, že 
Jarda Passler navázal na to, co tady bylo, 
když jsme postupovali z okresu do B třídy. 
Parta se stmelila, tréninky mají náboj a v zá-
pasech je to pak znát. S trenérem si rozumí-
me, v trénincích nacvičujeme různé situa-
ce, má to nápad a začalo nás to zase všechny
bavit. 

Myslíš, že tým má do budoucna
na postup?
Myslím si, že potenciál tady je. My starší 
ještě stíháme, mladí vyzráli a už začali cho-
dit pomáhat i dorostenci, tedy další nová ge-
nerace pro áčko. O postupu bych nemluvil, 
ale věřím, že bychom mohli hrát v tabulce 
nahoře. Škoda, že odešel Jarda Vácha, ale 
třeba se časem zase vrátí. A možná pře-
mluvíme k návratu i Turka a Počinka, to by 
pak bylo skvělé. A samozřejmě mě mrzí, že 
skončil Honza Pavlíček, rád bych si s ním 
ještě zahrál. Ale chápu, že už mu není dva-
cet a má náročnou práci.
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